

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 753

VALENCIA — Miércoles 18 de Enero de 1939

Ejemp. 35 cts.

Con las mismas características de indomable bravura, continúa la gesta del Ejército español en la defensa del territorio catalán

EDITORIAL

TODO DEPENDE DE NOSOTROS MISMOS

Vivimos sujetos, es indiscutible, a fenómenos que se producen según las alternativas de la situación exterior y que determinan en algunos sectores ráfagas de optimismo y pesimismo, según las situaciones que se crean fuera de nuestras fronteras más o menos favorables a nuestra causa. Interesa vigilar sagazmente la exteriorización de dicho fenómeno para librarnos de espejismos nefastos y contrarios a la eficacia de nuestra política de guerra.

Es cierto, y sería necio negarlo, que los acontecimientos del exterior, la pugna de intereses y las maquinaciones del fascismo, tienen un nexo con la guerra de España y que indirectamente influyen en la misma en cuanto a problemas de orden militar, económico y político. ¿Acaso sería posible negar que a esas influencias han obedecido las dificultades de armamento que desde el primer día de la guerra sentimos para hacer frente a la creciente potencia de los invasores? No se puede negar. En el orden militar, pues, se ha dejado sentir la influencia de la política exterior de las potencias europeas. No menos ha influido en la parte económica, cuyo examen no viene al caso.

A la recíproca, podemos decir que España, con su política de guerra, con su voluntad inquebrantable de luchar hasta el último momento por la conquista de su independencia, por su capacidad constructiva, por la fe del pueblo y la disciplina de todas sus fuerzas a la causa de la liberación de nuestra tierra, ha sido fuerza determinante en la arena internacional de la evolución política de las principales potencias. A la vista está dicha evolución por lo que respecta al acogimiento que hoy se dispensa a la República, y que antes no se mostraba tan abiertamente. Influyen, pues, en la política exterior con tanta fuerza como otras potencias de primer orden, y esa influencia, hay que proclamarlo a cada momento, radica en la decisión de luchar, en la fuerza de resistencia y en la voluntad mil veces manifestada de alcanzar plenamente nuestra independencia.

Por lo tanto, si es cierto que la marcha de los acontecimientos exteriores puede alcanzar unos resultados indirectos en nuestro problema nacional, no es menos cierto que esos acontecimientos son a la vez determinados por nosotros mismos en una parte muy considerable. Y en ocasiones, puede decirse que todo ha dependido de nosotros. Tal como, por ejemplo, cuando Italia daba por liquidada la fuerza de resistencia de la República, a la vista del pacto concertado con Inglaterra, y la decisión de España de incrementar la lucha contra la invasión echó por tierra todas las combinaciones de dicho pacto en lo que afectaba a la esclavitud que en el mismo se quería colocar al pueblo español. Ahora hemos sido factor determinante en otro hecho exterior que, a semejanza del ya citado, podría haber colocado a Europa ante un hecho consumado de consecuencias tan funestas como el de Munich, y que la fuerza de resistencia de nuestro ejército y de nuestro pueblo, a la vez que la capacidad ofensiva

demostrada en el frente de Ex-do depende de nosotros mismos.

No podemos olvidar, pues, que sin perder de vista ni menospreciar la marcha de los acontecimientos en el mundo en cuanto ellos puedan venir en ayuda de la causa de justicia y libertad que defendemos en España, en realidad, todo, absolutamente todo depende de nosotros mismos.

Con este convencimiento y con esta moral es como podremos hacer frente a todas las circunstancias y salir victoriosos en la gran empresa de la independencia de España. No importa que los momentos que vivimos y los que vivamos sean difíciles, y que a nuestro paso se acumulen dificultades. Vencerás en cada momento es marchar con paso firme hacia la victoria. Es desbaratar las celadas que desde el exterior tienden los invasores y sus cómplices para aniquilar la soberanía del pueblo español. Sin optimismos ni pesimismo, tengamos en cuenta que todo depende de nosotros mismos y que jamás seremos vencidos.

"LA CAPITULACION VERGONZOSA DE MUNICH, TIENE COMO ANTECEDENTE EL PACTO DE NO INTERVENCION POR EL QUE SE DEJO INERME A LA REPUBLICA ESPAÑOLA"

(Indalecio Prieto en un artículo publicado en "Crítica", de Buenos Aires)

Barcelona.—El periódico "Crítica", de Buenos Aires, ha publicado un artículo de Indalecio Prieto en el que se dice que las Américas, a sus miradores sobre el Atlántico y el Pacífico, no deben contemplar con simple curiosidad el espectáculo de las hogueras que la guerra ha encendido en España y en China. Los chisporroteos de estas hogueras pueden saltar rápidamente por encima de los Océanos y prender fuego en el combustible cautelosamente almacenado allí por los interesados en propagar incendios.

Lírica de FRAGUA SOCIAL

PROGRESION ASCENDENTE

Que cada día nos traiga más y más fe en la victoria.
Que más y más heroísmos nos procure cada hora.
Que nos aporte el minuto más luchas en nuestra obra.
Que el segundo nos aporte las eficacias más tónicas.
Que nos conduzca el propósito a liberar nuestras zonas por el trayecto que indique nuestra convicción más honda.
Que nuestro ardimiento sea para el fascismo mazmorra en que caiga, y que sus voces de socorro no se oigan porque los perros acaben con sus pistulas hediondas.
Queremos ser libres, ¡libres!
Lo seremos aun a costa de mil vidas que tuviéramos que ofrecer, y fueran pocas en un español mil vidas con tal de entregarnos todas al deber que nos impone la Independencia Española.

FELIX PAREDES

Los soldados del Ejército de Extremadura mantienen con firmeza su acción ofensiva rechazando los contraataques del enemigo y mejorando sus líneas de vanguardia al Sur de Monterrubio de la Serena

SE REINTEGRA A LA DIRECCION DE "CLARIDAD" JAVIER BUENO

Madrid.—"Claridad" publica la siguiente nota: "Requerido por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., se reintegra a la dirección de "Claridad", nuestro compañero Javier Bueno."

PARA OPROBIO DE LA HUMANIDAD MATANZA ESPANTOSA DE ANCIANOS, MUJERES Y NIÑOS POR LAS TROPAS INVASORAS ITALIANAS EN SANTA COLOMA DE QUERALT

Barcelona.—Al llegar a una de las bases de repliegue, el jefe de la 11 División ha hecho el siguiente relato: "Después de nuestra salida del pueblo de Santa Coloma de Queralt, observamos que en el centro de las eras se encontraba un gran

Barcelona.—Parte oficial de guerra: EJERCITO DE TIERRA

CATALUNA.—Ha continuado en todos los sectores la durísima batalla, resistiendo los soldados españoles con tenacidad los fortísimos ataques de los invasores y fuerzas españolas a su servicio en las zonas de Tenabellá, Santa Coloma de Queralt y Tarragona.

gentio en medio de un completo silencio.

Nuestras posiciones venían a ser como mirador colgante sobre la campiña.

Observamos, con el auxilio de los prismáticos, cuantos movimientos había allí abajo.

El silencio de aquella masa de gente, a la que precedían tropas que gesticulaban y gritaban, fue convirtiéndose en griterío dramático.

La división Littorio, a la que pertenecían aquellos militares, había concentrado todos los ancianos, mujeres y niños naturales de la población, así como los de otras regiones y pueblos, refugiados en Santa Coloma. Allí estaban confundidos, evacuados del Norte, de Madrid, de Andalucía, de Aragón y de los pueblecitos catalanes últimamente arrasados por el invasor.

Pudimos ver con toda claridad cómo un nuevo grupo de soldados, portadores de ametralladoras, instalaron éstas de forma que dieran una perfecta organización de fuego sobre la masa de personas allí congregadas.

Para los fasciosos, todos los que habían huido de su terror eran rojos peligrosos a los que había que eliminar como alimañas.

De pronto, sonó una voz de mando y las máquinas comenzaron a disparar, confundiendo su ruido con los gritos dolorosos de mujeres y niños. Percibíamos perfectamente los gritos demandando piedad de las madres que llevaban en sus brazos a sus hijos, y también los de los niños que buscaban el regazo de sus madres.

Era una impresión verdaderamente dantesca, que jamás se borrará de nuestros ojos. Caían a raudales los hombres, las mujeres y los niños, hasta el número de 225 ó 250, en que se calcula el total de los asesinados en masa."

Continúan registrándose en Inglaterra los atentados terroristas

Dodres.—Samuel Hoare estuvo a primera hora de la tarde en la Presidencia del Consejo conferenciando con el señor Chamberlain.

Se asegura que trataron de los recientes atentados terroristas.

Aunque hoy no se ha registrado ninguna explosión, se pone de relieve que cerca de Liverpool se cometió ayer otro atentado que causó grandes destrozos en un gran soporte de conducción eléctrica de alta tensión y al pie del cual descubrió la policía trozos de una bomba.

Se continúan tomando precauciones especiales en todas las ciudades, habiéndose establecido un servicio de vigilancia muy discreto en la Presidencia del Consejo y otros Departamentos ministeriales.—Fabra.

Del heroísmo de nuestras tropas es buena prueba el hecho ocurrido ayer en el sector de Santa Coloma, donde el cabo de Infantería Celestino García Moreno se opuso con el certero fuego de sus bombas de mano al avance de trece tanques extranjeros, inutilizando tres de ellos y haciendo huir a los restantes. Este combatiente español rompió a golpes de piqueta las puertas de los carros blindados, haciendo prisioneros a sus tripulantes, capitán Oswaldo Artoria, teniente Mario Ritti, sargento Marino Bolgioni y varios soldados, todos ellos de nacionalidad italiana y pertenecientes a la segunda compañía del primer batallón, procedente del primer regimiento de carros de asalto del ejército italiano.

Nuestra aviación actuó eficazmente bombardeando de día y de noche concentraciones enemigas en sectores inmediatos al frente.

EXTREMADURA.—Han sido rotundamente rechazados por los soldados españoles los contraataques de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por los tanques extranjeros a nuestras posiciones del puerto de Castuera y Granja de Torrejónmosa.

Las tropas españolas han rectificado su línea a vanguardia al Sur de Monterrubio de la Serena.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Nuestros cazas ametrallaron varios aviones enemigos de reconocimiento que evolucionaban por las proximidades de Barcelona, derribando un "Dornier", que cayó al mar.

Nuevo jefe de las fuerzas aéreas británicas del Medio Oriente

Londres.—El mariscal del Aire, Sir William Gort, ha sido nombrado comandante en jefe de las fuerzas aéreas británicas del Medio Oriente.—Fabra.

Regresa a Londres lord Halifax

Londres.—Lord Halifax ha llegado a esta capital, a las cuatro de la tarde, procedente de Ginebra. Inmediatamente celebró una entrevista con el señor Chamberlain.—Fabra.

El embajador francés y el doctor Negrín celebran una extensa conferencia

Barcelona.—El representante diplomático de la República francesa, Mr. Jules Henri, ha celebrado una extensa conferencia con el doctor Negrín, al cual visitó, desarrollándose en términos de extrema cordialidad.

EL TRIUNFO, FATALMENTE, SERA NUESTRO

("CASTILLA LIBRE")

Madrid.—"Castilla Libre" escribe: "El enemigo pone en el impulso todas sus energías. Todos nosotros hemos de poner, sin vacilaciones, todas las nuestras. El triunfo fatalmente, por encima de todas las contrariedades, será nuestro."—A. T. M. A.

Los decretos de movilización

GRAN MITIN DEL FRENTE POPULAR

El domingo día 22, a las diez de la mañana, se celebrará en el cine Olympia el primero de los dos grandes actos que organiza el Frente Popular Provincial para explicar al pueblo valenciano el significado que para nuestra lucha tienen los decretos de movilización dictados por el Gobierno de la República.

En el acto tomarán parte los siguientes oradores:

VICENTE LLISO PEREZ, del Partido Sindicalista.

IRENE CONESA, del Partido Comunista.

JUAN GRANELL SENDRA, de Izquierda Republicana.

JUAN LOPEZ, de la C. N. T.

Presidirá el acto el Partit Valencià d'Esquerra.

El Frente Popular Provincial espera del pueblo valenciano que con su concurrencia al acto demostrará su voluntad de luchar hasta alcanzar la independencia de España.

Manifiestos del Frente Popular de Castellón y de la U. F. E. H.

En relación con los momentos actuales y las medidas de Gobierno para concentrar todos los esfuerzos de España contra los invasores, el Frente Popular Antifascista de Castellón y la Juventud Estudiantil nos han remitido largos y vibrantes manifiestos, que la falta de espacio nos impide publicar.

La Juventud Estudiantil promete luchar para impedir que "hogueras de libros de Lope, de Cervantes, de Galdós o de Machado, alumbrén el silencio sepulcral de una España italiana o alemana".

El Frente Popular Antifascista de Castellón se dirige a todos sus compatriotas, exhortándoles a luchar y a cumplir con su deber. "¡Que ni uno solo de vosotros —dice— deje de cumplir el sagrado deber de defender la independencia de España! ¡Todo el pueblo, hombres y mujeres, a ayudar a nuestros hermanos a reconquistar las tierras de Castellón, que si bien están ocupadas materialmente por los facciosos, éstos no han podido doblegar el espíritu de sus hijos! ¡Todos a realizar el mandato del Gobierno de Unión Nacional, ayudando en su trabajo a los dos Sindicatos!"

JUNTA SUPERIOR DE TRABAJO AGRICOLA

En las sesiones celebradas los días 11 y 12 de los corrientes, se ocupó esta Junta Superior de la distribución de fertilizantes minerales para el cultivo de la patata temprana.

Por lo que respecta a la provincia de Valencia se efectuará seguidamente un primer reparto, a razón de 120 kilogramos de superfosfato de cal y 30 kilogramos de sulfato amónico por hectárea de tierra a sembrar, de acuerdo con las instrucciones que se fijarán oportunamente por la Junta Provincial de Trabajo Agrícola.

Una vez terminado este primer reparto, si las circunstancias lo permiten, se hará otro complementario de sulfato amónico para incorporar a las plantaciones a maiz o en cobertera.

Se tomó el acuerdo de dedicar 200 toneladas de sulfato de amoníaco para abonar las superficies de terreno de regadío, destinadas a incrementar el cultivo del trigo, que serán distribuidas inmediatamente entre los campesinos de la provincia de Valencia que hayan sembrado parcelas con la expresada finidad.

Se aprobó un llamamiento dirigido a las Juntas Provinciales de Trabajo Agrícola para que se encarguen de organizar y coordinar la ayuda del campesinado, mediante el envío de viveros, al heroico pueblo de Madrid.

Ante la trascendencia que tiene, para el reforzamiento de nuestra resistencia, que no decaiga el cultivo del arroz, alimento básico del Ejército Popular y de la población civil, se estudió un plan de Trabajo para asegurar la plantada de toda la zona arrocerá, mediante la movilización de la totalidad de medios disponibles con la ayuda de los organismos oficiales y de las organizaciones sindicales.

Como se trata de vencer las dificultades que pueden presentarse con la debida anticipación, se han comenzado a girar visitas a los pueblos productores, por una Comisión nombrada al efecto, para que puesta en contacto con los Comités Agrícolas Locales y demás entidades interesadas en este problema, se estudie la forma en que se halla plantado, y se deduzca las soluciones más viables para llevarlas a la práctica con la máxima rapidez.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 500 números celebrados en la sala de Colgado, Premio del día 17; Núm. 414. Aproximaciones: Núms. 413 y 415. En las aproximaciones se darán décimas de la Lotería Nacional.

Los palcos se reservarán para las autoridades y direcciones de los partidos y organizaciones sindicales. La entrada será pública.

Nota.—En el próximo acto del Frente Popular Provincial interpondrán Izquierda Republicana, Unión Republicana, Federación Anarquista Ibérica, Partido Socialista Obrero y Unión General de Trabajadores.

Detrás de los bastidores

HAY QUE MOVILIZAR A LOS TEATROS

Entramos en la fase decisiva de la guerra. Todas las fuerzas nacionales se juntan para ofrecer el máximo efecto de la resistencia y fortaecer el empuje batallador necesario para conseguir la victoria final. El pueblo entero está comprendido en el proceso de la movilización socioeconómica, sin la cual no es posible continuar una lucha tan titánica como la que está sopor-tando España ya desde hace más de dos años y medio.

Todo se moviliza, todo tiene que servir a la guerra; ninguna actividad humana puede quedar al margen del conflicto, en el que va la libertad del mundo y la independencia de España. Y, sin embargo, existe un sector de nuestra vida social que pasa por encima de los más elementales sentimientos de la responsabilidad patriótica, para conservar un ritmo de actuación que está en completa discordia con los imperativos del momento actual.

El lector comprenderá que hablo del teatro. Otra vez me veo obligado a dar un toque de arma. Otra vez me dirijo a todos los organismos responsables —y por encima de ellos a la opinión pública del país—, para plantearles el problema de la honradez artística y probidad antifascista como la única consigna a la que tiene que obedecer nuestra producción teatral. Ella no quiere saber nada de la guerra. Lo que no sería tan monstruoso si se tratase tan sólo de evitar la repetición en el escenario de los horrores materiales de la matanza. Pero el viaje va mucho más lejos. Los teatros rivalizan en hacernos olvidar hasta el mismo clima psicológico de la guerra, profanar el entusiasmo del pueblo, defraudar las aspiraciones de la nación. Este estado de cosas ha pasado a ser intolerable, y habrá que dar por terminada nuestra criminal tolerancia a este respecto.

El teatro no tiene privilegio de evasarse las almas del cándido público, que acude a sus sesiones con la inconsciente esperanza de encontrar aliento y apoyo en la dura contienda que absorbe todas sus energías fuera del recinto teatral. A menudo me pregunto si estamos ciegos o inconscientes haciendo la vista gorda a propósito de la labor verdaderamente venenosa que está desarrollándose en los palcos escénicos, como si nuestros peores enemigos fueran los encargados de dirigir los asuntos teatrales. ¡Ninguna nota de verdadero entusiasmo! ¡Ningún pensamiento digno y elevado! En lugar del patriotismo, sentimental y ridículamente falsas glorificaciones de la idea patriótica. ¡Ahí donde debería manifestarse el sentido de actualidad, dochornosos chistes y lamentables ineptias. No doy nombres y no menciono teatros, porque todos padecen el mismo mal. Ya que nada podemos pedir a los cómicos personalmente, tenemos que cargar la responsabilidad a los que les amparan, les guían, les administran.

¡El mundo no ha visto todavía un espectáculo semejante! Mientras la nación se desangra, el teatro sigue su camino de frialdad despreocupada, de pornografía descarada, de flojera degenerada, con una perseverancia verdaderamente abrumadora. ¿Para qué existe toda esta industria del arte, si el arte sigue siendo, bajo su patronato, una indigna especulación sobre la ingenuidad de un público advenedizo y primitivo? Este público —precisamente por ser neófito, en lo que a la apreciación del arte teatral se refiere— necesita cuidados multiplicados. En lugar de ello se le colma con los más indignos resabios de la antigua cocina teatral, la que trabajaba para una clientela de vividores, usureros e idiotas. ¡Y nadie se levanta para echar con un trapo mojado los especuladores del arte fuera del escenario, necesitado para los supremos intereses de la patria y del pueblo!

¡Movilicemos, por fin, al teatro, como hemos movilizado a las demás industrias! Desde luego, no para mandar a los actores al frente, sino para obligarles a convertir el teatro en una nueva trinchera de la guerra por la independencia de España. Una trinchera que necesitamos no menos que todas las demás fortificaciones. La trinchera espiritual. ¡Ha contado alguien la cantidad de gente que pasa diariamente por las salas de los espectáculos públicos y sale pervertida, atontada por el incuso brebaje que se les brinda bajo el pseudónimo de una representación artística?

El asunto no admite demoras. Urge la creación inmediata de un consejo local de espectáculos públicos, con la representación de las autoridades y Sindicatos y la organización de un control sobre la producción teatral en todos sus aspectos. Así lo exigen los intereses de la guerra. Así lo dicta la dignidad del pueblo español.

Mañana hablaré más detenidamente de cómo podría ser organizado este consejo y de sus atribuciones. Por hoy quiero que todos nos unamos en el fervoroso deseo de superar el actual estado de cosas.

OSCAR BLUM

ADMINISTRACION

AVISO

Se pone en conocimiento de todos nuestros correspondientes, suscriptores y público en general, que a partir del corriente día, el horario de las oficinas de FRAGUA SOCIAL (Administración), será de ocho de la mañana a doce de la misma.

EL ADMINISTRADOR

CUARTA Y QUINTA SESIONES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

de futuro frente al capitalismo de la plutocracia, personificando una legislación revolucionaria.

FEDERACION LOCAL deslinda los conceptos de Política y Economía. Este discurso, del compañero Trallero, es una exposición de doctrina jurídica. En nuestra Organización la Economía está desligada de la Política, y de aquí surgen inconvenientes y deficiencias. Hemos procurado corregir esto. Desentraña cuándo hay que actuar en sentido político y en sentido económico, exponiendo cada caso. Recoge palabras de Alicante sobre el concepto de legalización de las tierras, y analiza estos puntos con sus pros y sus contras. Dice que Alicante se ha mostrado demasiado pesimista, y alude al Pleno de la Federación Regional, en que se estudió la redacción de unos estatutos, tomando el orador esto por base para exponer las actividades del Estado en estos problemas de reconocimiento legal. Habla del racionamiento a los colectivistas y a la nación, y se refiere a las compensaciones a los que poseen tierras de buena fe. Sobre esto se ha hecho un profundo estudio, que explica extensamente, y expone los medios estatales sobre devolución de tierras que poseen las colectividades, examinando con amplia visión jurídica el apoyo hacia los

Convocatorias y avisos

ESPECTACULOS PUBLICOS C. N. T. (Sección Deportes).—Asamblea general para mañana jueves 19, a las 20 por primera, y a las 20:30 por segunda, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de asistentes.—La Técnica.

ATENEO POPULAR VALENCIANO.—En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 18 del vigente Reglamento, se convoca a Junta General ordinaria para el día 22 de los corrientes, a las 16 horas por primera convocatoria y a las 16:30 por segunda.

Adhesión de los mutilados de guerra a los Decretos del Gobierno

Ayer por la mañana, en el teatro Ferrer Guardia, se verificó una Asamblea de la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra, como consecuencia de los últimos decretos del Gobierno sobre la movilización.

Después de hacer uso de la palabra varios oradores significando los deseos repetidamente expresados de colaborar con el Gobierno en los puestos que les sean destinados, fué tomado por unanimidad el acuerdo de enviar los siguientes telegramas:

"A Gobierno Unión Nacional, de Mutilados Guerra.—Reunidos Mutilados Guerra en Asamblea magna Valencia, acuerda fervorosa adhesión disposiciones Gobierno ofreciéndose incondicionalmente hasta obtención victoria. Por Comité Provincial: Presidente, Ugalde."

"A ministro Defensa Nacional, de Mutilados Guerra.—Reunidos Valencia en magna Asamblea, acordamos felicitación medidas Gobierno, poniéndonos incondicionalmente lado Ejército español y derramar hasta última gota sangre en defensa independencia Patria. ¡Viva República! ¡Viva Ejército español!—Por Comité Provincial: Presidente, Ugalde."

"A presidente Generalidad de Cataluña, de Mutilados Guerra.—Reunidos magna Asamblea Liga Nacional Mutilados e Inválidos Guerra Valencia, acuerda testimoniarle entusiasmo adhesión pueblo catalán por horas vive defendiendo independencia España.—Por Comité Provincial: Presidente, Ugalde."

Finalmente, el último telegrama es dirigido al general Hernández Saravia, jefe del Ejército operante en la zona catalana, y dice: "A general jefe Ejército zona catalana, de Mutilados Guerra.—Reunidos magna Asamblea, acordamos felicitación entusiasmo heroico Ejército por mando por brava defensa suelo nacional.—Por Comité Provincial: Presidente, Ugalde."

COMANDANCIA MILITAR

PRESENTACION

El teniente de Sanidad don Blas Sánchez Martínez efectuará su presentación en esta Comandancia Militar con urgencia, en el Negociado de Organización, para un asunto que le interesa.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Sotol Hoy, 6 tarde: «Los intereses creados». A las 10 noche: «Fuenteovejuna».

ESLAVA.—Compañía de comedias ibero-Milagros Leal 6 tarde y 10 noche: «El mirlo blanco».

SERRANO.—Compañía comedias Mari Pierra Hoy, 6 tarde y 10 noche: «El perro de los Niños». Grandioso éxito.

TEATRO LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas. Primera actriz, Irene

campesinos amparados en sus derechos por la Organización comarcal.

DENIA pide pase a trabajar Comisión investigadora sobre situaciones, y se levanta la sesión a la una y media para reanudarlas las cuatro de la tarde.

QUINTA SESION

Sigue el debate a séptimo punto

Comienza la sesión con la intervención de la COMARCAL DE ADEMÚZ, quien pide que las Comisiones nombradas salgan del salón del teatro de la Metalurgia que es donde se celebraron ambas sesiones, para emprender sus trabajos.

Se da lectura al acta de la tercera sesión. Hay varias intervenciones de rectificación que constan en el acta, la cual se aprueba con estas rectificaciones.

Para el séptimo punto del orden del día interviene el SINDICATO DE CHESTE, quien dice que la trinchera ha de ser para los campesinos y no para los burgueses, y aboga por que haya armonía entre el campesinado. Pide se concrete la cuestión orgánica.

SEGORBE pide se concrete la referente a la cuestión orgánica. Aboga por que se nombre una Comisión que dictamine sobre a quién corresponde la responsabilidad de errores cometidos, viéndose de dónde proceden estos errores. Añade que hay que buscar el momento oportuno para que la Federación Regional de Campesinos vaya a un reajuste, pero no ahora, pues de las movilizaciones los proyectos pudieran quedar sin realización.

JARAFUEL amplía la proposición de Segorbe, respecto a que la comisión de la conformidad sobre comarcas y colectividades que Jarafuel entiende deben estudiarse.

LIRIA pide sea leído un proyecto que trae sobre el séptimo punto del orden del día. Se queda en que sean recogidos todos los proyectos y dictámenes y que se los lleve la comisión. TORRENTE propone se lean todos los proyectos al Pleno. Después de numerosas intervenciones, se fija que vayan presentándose proyectos a la Mesa durante cinco minutos. Los presentados al Sindicato Unico de Campesinos de Alicante, Federación Comarcal de Torrente, idem de Morcada, idem de Liria y una carta de Churra, que entregó durante su intervención.

Después de palabras del Secretarioariado, respecto a su derecho a intervenir en las discusiones, ALLCANTANTE propone se dejen en suspenso los proyectos hasta que la comisión determine, y el Pleno tome en consideración la proposición de Alicante.

Los puntos octavo y quinto

Se pasa al octavo punto del orden del día, sobre conveniencia de establecer la tarjeta colectiva regional y nacional. El secretario de la Regional advierte que esto no es sino una sugerencia. Intervienen varios representantes de colectividades y comarcas, exponiendo los acuerdos tomados por aquéllas con respecto a cómo se de ser esta tarjeta, o más bien carnet de identidad del colectivista, y otros para rehacerla, pues basta el carnet confederal.

Se nombra una ponencia que dictamine y ésta queda formada por Comarcal de Lorea, Sindicato de Albacete y Comarcal de Sines de Liria.

Se entra en la discusión del quinto punto del orden del día, se acuerda que las delegaciones pasen los acuerdos por escrito para el escrutinio.

La sesión continúa y en nuestra edición de mañana publicaremos este final.

Mutualidad maternal de la Escuela de Puericultura

DISTRIBUCION DE ALIMENTOS A LOS NIROS DE DOS A DOCE AÑOS

Todos los martes, jueves y sábados, a las tres de la tarde, se verificará la distribución de alimentos destinados a las Mutualistas que tengan hijos de dos a doce años y cuyos números de inscripción estén comprendidos entre el 1 y el 2.083, para las Mutualistas participantes, y hasta el 456 de las Mutualistas protectoras.

En las oficinas de la Mutualidad Maternal facilitarán los impresos correspondientes con las normas que regulan el reparto de los expresados alimentos.

SUBDIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD SERVICIOS

Total de los servicios realizados por las distintas Comisarias de Policía de la zona leal no catalana, en los últimos cuatro días: 3.126.

Mi... C... D... vlam... Ingu... un c... allad... respo... en q... Co... la of... festa... tensi... en la... proba... cia e... en f... Ab... para... cesa... princ... Fla... pode... Inter... aven... ment... sciti... del c... conv... (excl... quic... berse... otros... jero... EN... D... En... lder... Re... ment... Gobi... co le... cia i... venci... cum... rios... "A... una... Di... Fran... Inter... do c... logra... no i... "S... fuer... Italia... natu... ejere... Se... este... de q... que... vido... el ho... dro p... firma... El... pudie... Inter... lirs... part... pued... algun... otro... cum... apla... e ing... den... venci... la ac... bre e... decia... Te...

CADA VEZ MAS CERCA DEL PELIGRO QUE LAS POTENCIAS DEMOCRATICAS PRETENDEN ALEJAR, FINGIENDO DESLIGARSE DE LA ENTRAÑA DEL PROBLEMA

LEON BLUM, EN UN ENERGICO...

viamente concertados con los de Inglaterra, si llegase a producirse un conflicto, Francia sea ante sus aliados británicos el único juez respecto al momento o condiciones en que tuviese que intervenir.

Comprueba a continuación que la opinión francesa se ha manifestado unánime contra las pretensiones italianas y afirma que en la aventura de un conflicto, las probabilidades de menor resistencia de ciertos regímenes jugarían en favor de Francia.

Aborda la cuestión de España para mantener una política francesa de estricta observancia del principio de No Intervención.

Flandin termina su discurso sin poder ocultar que la actual No Intervención no puede defenderla, aventurándose a decir que únicamente es posible una de estas dos actitudes: o considerar la victoria del Gobierno republicano como conveniente para los franceses (exclamaciones afirmativas en las izquierdas), o desentenderse de cualquier censura respecto a haberse prestado ayuda a unos u otros, incluso si un país extranjero interviene en España.

ENERGICO DISCURSO DE LEON BLUM

En este momento interviene el líder socialista señor Blum.

Recuerda que en ningún momento ocultó que consideraba al Gobierno republicano como el único legal de España, y que si Francia fué partidaria de la No Intervención, fué a condición de que lo cumpliesen los Estados totalitarios.

"Actuar de otra manera pudo ser una miserable hipocresía."

Dice que durante año y medio Francia practicó con lealtad la No Intervención, y en 1937, de acuerdo con Inglaterra, se esforzó en lograr de Italia el compromiso de no intervenir.

"Sin embargo —añade—, por la fuerza monstruosa de la costumbre Italia ha llegado a considerar muy natural su participación en el ejército de Franco."

Se muestra indignado contra este disfraz de compromiso, y añade que es monstruoso comprobar que Italia considere como un servicio prestado a la paz del mundo el hecho de no querer retirar las tropas enviadas a España, violando patéticamente los compromisos firmados.

El jefe socialista afirma que si pudiera creer que la política de No Intervención iba mañana a cumplirse realmente, sería todavía partidario de ella. "Pero, ¿cómo puede admitirse la hipocresía de algunos compromisos suscritos por otro, mientras que Francia los cumple lealmente." (Grandes aplausos.) "Los Gobiernos francés e inglés se ven en la obligación de denunciar el acuerdo de No Intervención o de regular sus actos con la actitud de otros firmantes, y sobre este extremo debe la Cámara decidir."

Por la movilización de todos los españoles Telegramas cruzados entre el Comisariado del Ejército de Levante y el presidente de la A. J. A.

Entre el Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista y el Comisariado de Levante se han cruzado los siguientes telegramas: "Comisarios superiores de Levante, en reunión extraordinaria para estudiar forma de aplicación rápida de las últimas medidas de Gobierno, acordamos en nombre combatientes dirigir un encendido saludo a la Alianza Juvenil Antifascista. Estamos seguros que en hora decisiva para porvenir Juventud española, unidos en lazo irrompible, sabréis imponer ritmo acelerado a la movilización levantando oleadas de entusiasmo en nuestro pueblo, promoviéndonos por nuestra parte trabajar sin descanso para que nuevos incorporados familiares pronto con vida frente y adquieran la capacidad y el temple que exige de todos el triunfo sobre el invasor. Firma, comisario inspector Ejército Levante."

Otra vez Flandin

Flandin declara que hay dos conceptos de la No Intervención: el que acaba de ser expuesto y el de la No Intervención condicional. Pregunta si Francia ha de intervenir en la guerra civil española porque los demás no hayan respetado sus compromisos. (Los diputados de izquierda interrumpen declarando que no se plantea la cuestión de la intervención y que no se trata ya de una guerra civil.)

Flandin continúa diciendo que la posición de Italia es tal vez un crimen, y afirma que, en su opinión, sería otro crimen intervenir en la guerra civil. Afirma asimismo que interesa a Francia reconocer a Franco y negociar su neutralidad futura a cambio de la neutralidad francesa actual.

Ruidosa protesta. Taittinger se muestra de acuerdo con Flandin, y pide el envío de un representante a Burgos, en medio de las violentas protestas de diversos sectores de la Cámara.

Ruidosa protesta

Taittinger se muestra de acuerdo con Flandin, y pide el envío de un representante a Burgos, en medio de las violentas protestas de diversos sectores de la Cámara.

Censuras al Gobierno

El socialista Iniolas critica duramente a continuación la política del Gobierno, y muestra sus temores por la presencia de tropas italianas en España. Pide que Francia denuncie los apetitos de hegemonía mundial que se ocultan detrás del anticomunismo.

La Cámara aplaza la discusión hasta el jueves próximo.—Fabra.

Medidas urgentes por la ofensiva de Cataluña

París.—El diputado comunista Bonté ha presentado un proyecto de resolución invitando al Gobierno a adoptar urgentemente las medidas impuestas por la ofensiva en Cataluña y a abrir inmediatamente la frontera para que el Gobierno español no se vea privado de los medios para asegurar la defensa de su territorio.

Una moción socialista pidiendo la reapertura de la frontera

París.—Después del debate de la Cámara se anunciaba en los pasillos que los socialistas presentarán una moción reclamando la apertura de la frontera de los Pirineos.—

"CODO CON CODO CON LOS COMBATIENTES CATALANES, HOMBRES CURTIDOS EN LA LUCHA, PROBADOS EN LA ACCION, ESTAN AQUI POR DECISION VOLUNTARIA DISPUESTOS A DAR AL ENEMIGO LA BATALLA DEFINITIVA" (De "Solidaridad O're a")

Barcelona.—"Solidaridad Obrera" dice lo siguiente:

"Cuando Madrid peligraba, amenazado por el avance de las hordas invasoras, los combatientes de Cataluña y de Aragón volaron en

La población antifascista de Gibraltar recibe hostilmente a la tripulación de un buque italiano

Gibraltar.—Llegó el barco italiano "Americo Vesputio". Entre la población y sus tripulantes se han producido desórdenes. Los marineros ingleses y antifascistas de Gibraltar hicieron ir a los italianos que ya no desembarcaron.—Agencia España.

"DIFICULTADES TAN CONSIDERABLES COMO LAS PRESENTES HAN SIDO SUPERADAS. TAMBIEN LO SERAN ESTAS"

("La Vanguardia")

Barcelona.—"La Vanguardia", en su artículo de fondo, dice lo siguiente:

"Las circunstancias son graves, pero no críticas. Que nadie se descomponga; que todos acomoden su conducta al hecho de que ni el Gobierno ni el alto mando están descompuestos. Dificultades tan considerables como las presentes, han sido superadas. También lo serán estas."

En momentos difíciles de la Gran Guerra, con los alemanes a tiro de cañón de París, Foch presentó un balance adverso y una consecuencia clarísima: "Me veo comprometido. Luego ha llegado la hora de atacar". Así se produjo la batalla del Marne.

Nuestro horario no ha marcado todavía, por lo que afecta a Cataluña, el momento del ataque. El enemigo encuentra resistencia flexible y prevista, pero "la desesperación vital" de los españoles está a punto de dispararse y se disparará. Hemos citado más de una vez este concepto: "Organizar la desesperación vital", entendiéndose bien esta expresión. El español

La "Home Fleet" ensayará la defensa del Peñón de Gibraltar y su zona habitada

Londres.—La Home Fleet comenzará el día 22 ejercicios, en los cuales se ensayará la defensa del peñón de Gibraltar.

Los ejercicios, que terminarán el día 24, prevén también experiencias de defensa antiaérea de la zona habitada de Gibraltar.—Fabra.

Londres.—Los buques de la flota metropolitana anclados en Portsmouth, han zarpado

"EL PUNTO MAS GRAVE --dice Eden-- QUE SURGE EN EL HORIZONTE, ES ESPAÑA"

Londres.—Eden ha pronunciado en su distrito de Leamington un discurso en el que ha insistido en la estrecha y completa solidaridad entre Francia e Inglaterra, y ha subrayado la declaración de He-

rriot en la Cámara francesa sobre esta cuestión.

"El punto más grave —añadió— que surge en el horizonte es España, donde nuestros intereses y los de Francia son idénticos. Ambos países están interesados en la independencia política y en la integridad territorial de España, cualquiera que sea la forma de Gobierno de este país."

Hablando de las diferentes opiniones sobre la manera de salvar la paz, dijo que se acaba por darse cuenta de cuáles son las fuerzas con las que hay que medirse, y se reconoce la necesidad de un vigoroso esfuerzo para dar mayor potencia a la Gran Bretaña.—Fabra.

La comisión Pro-España del partido laborista inglés, pide a Daladier la inmediata apertura de la frontera con España

Londres.—A las 20'25 se ha radiado la noticia de que la Comisión Pro España del Partido Laborista Inglés, había dirigido telegramas a Daladier, Blum y otras personalidades políticas, pidiendo la inmediata apertura de la frontera francoespañola y una organización de ayuda a favor de la España republicana.

Los telegramas terminan diciendo: "España lucha también por la seguridad de Francia."—Agencia España.

"CADA CUAL A SU PUESTO. ESA ES LA CONSIGNA"

Madrid.—"CNT" en su editorial de esta noche dice que los ciudadanos de Cataluña, combatientes, productores o lo que fueren, han de hacerse a la idea de que no pasa nada. Se asomaron los fasciosos en Madrid, cayó el Norte, se derrumbaron los frentes de Aragón, y pese a todos los augurios, ni en Noviembre, ni en Octubre, ni en Marzo, sucedió cosa irreparable.

Nos hicieron los invasores diez brechas y las tapamos; nos comaron cien montes y en otros tantos organizamos la resistencia, y así estamos todavía dando guerra a Mussolini y haciendo méritos a una vida libre y a la soberanía de la nación.

Nada hay perdido. Situaciones más graves se salvaron. Entreguémonos todos al cumplimiento de nuestras funciones, luchando los soldados, construyendo bombas o reparando cerrojos los metalúrgicos, sin pensar en el terreno que el enemigo gana, el político y el técnico a su respectiva función. Todos en un conjunto homogéneo hemos de constituir una voluntad inquebrantable: estar en nuestro sitio. Sin alharacas, sin harapos, sin aspavientos, que no es tan feroz el león como le pintan. Cada cual a su puesto. Esa es la consigna.

Lead FRAGUA SOCIAL

La C. G. T. adoptará cuantas medidas sean necesarias para la ayuda eficaz e inmediata a España

París.—La comisión administrativa de la C. G. T. ha ordenado a la Ejecutiva que adopte toda clase

de iniciativas o se asocie a cuantas sean hechas para conseguir la ayuda efectiva e inmediata a la España republicana.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES (VIENE DE LA PAGINA 4)

fuerzas para mejorar su posición estratégica en vísperas de la irremediable conflagración general. Los demás saben que el golpe no podrá ser evitado, pero están ultimando los propios preparativos y observan las convulsiones del enemigo con la escrutadora mirada de un hombre que está por lanzarse a las aguas revueltas del río.

El tiempo ha sido siempre el factor de primordial relieve en esta guerra. Ahora podemos considerarlo como el elemento básico de la victoria. Los acontecimientos se precipitan —Y LA CADENCIA DE LA MARCHA DEL ENEMIGO EN LA PENINSULA IBERICA TIENE QUE SER MAS LENTA QUE EL RITMO DE LOS ANTAGONISMOS OBJETIVOS QUE BUSCAN LA SALIDA FUERA DE NUESTRAS FRONTERAS—. Para los Gobiernos de París y Roma, la guerra española puede ofrecer una inmejorable plataforma táctica cuando llegue el instante de acciones decisivas, mas antes habrá que obligar a la agresión italoalemana de poner las cartas definitivamente boca arriba. YA SE NOTA EL AFLOJAMIENTO DE LA INFLUENCIA FILOFASCISTA EN LOS PAISES DEL CAPITALISMO OCCIDENTAL; PERO TODAVIA NO HA LLEGADO LA HORA DEL ANTIFASCISMO MILITANTE. Se hace todo lo posible —y aun lo imposible— para conseguir la unión nacional en la que los intereses de la defensa se entrelacen con las apetencias imperialistas, y a la vez se intenta crear una situación en la que resulta excluida para los dictadores toda posibilidad de presentarse ante sus pueblos como víctimas de una conspiración premeditada. Algunos matros cuadrados más en la Península Ibérica no representan nada, desde este punto de vista, para los políticos de la entente "democrática", mientras un par de semanas más o menos pueden adquirir un valor insustituible. Pagamos caro nuestra obstinación por la victoria que no quiere ser sacrificada, pero el precio estará, en resumidas cuentas, de conformidad con el resultado obtenido.

Hasta la fecha, el tiempo ha trabajado para nosotros. Ahora nosotros tenemos que trabajar para el tiempo, es decir, permanecer en pie hasta que el fascismo se estrelle contra la fatalidad de su propia expansión.

LEON BLUM, EN UN ENERGICO DISCURSO EN LA CAMARA FRANCESA, DICE que los Gobiernos francés e inglés se ven obligados a denunciar el acuerdo de No Intervención, una vez comprobado que ha sido violado por los países totalitarios

SE ANUNCIA UNA MOCION DE LOS SOCIALISTAS PIDIENDO LA INMEDIATA APERTURA DE LA FRONTERA CON ESPAÑA

En el Senado

París.—El Senado ha celebrado sesión esta tarde, para dar posesión de sus cargos a los senadores elegidos para su presidencia.

El presidente reelegido señor Jeanneney, pronunció un discurso con tal motivo, dando las gracias por su elección.

Inmediatamente pasó a tratar de los actuales acontecimientos extranjeros, diciendo especialmente que a Francia se la está observando desde fuera, por lo que no debe descuidarse con luchas intestinas, pasando en cambio a dar preferencia a la unión moral de la Patria.

“En una Europa donde desde hace veinte años han sido violados y desgarrados impunemente tantos instrumentos diplomáticos, donde han naufragado tantas nociones morales, donde las codicias pretenden derechos y los bienes y las personas sufren atroces asaltos, la fuerza dispone de un trono y la paz vive de precario, Francia quiere la paz y por ella sigue un sendero lleno de obstáculos.

Sabe, sin embargo, lo que la paz cuesta a los pueblos que piensan hallar su bienestar con desfallecimientos nacionales.

Francia no codicia territorios ni bienes de nadie. Tiene suficiente con proseguir su labor y misión en el Imperio colonial que se ha creado, de acuerdo con los postulados de la humanidad.”

Terminadas las breves e intencionadas frases del señor Jeanneney, el Senado señaló el día 14 de Febrero para la discusión de dos interpellaciones sobre política ex-

terior, que fueron presentadas, levantándose la sesión hasta el jueves por la tarde.—Fabra.

En el Congreso

A favor de la apertura de la frontera

París.—La Cámara se reunió esta tarde, para continuar la discusión sobre política extranjera. Comenzó con la intervención del

diputado radical-socialista Ethore, expresando sus inquietudes por ciertas campañas a favor de Alemania tendientes a apoyar sus designios contra Ucrania y contra la U. R. S. S.

Según el orador, Alemania tendría entonces las manos libres para volverse contra Francia.

Respecto a la cuestión de España, el orador razona los acontecimientos y se muestra partidario por la apertura de la frontera.

Equilibrios del filofascista Flandin

Interviene a continuación el jefe del grupo derechista Flandin, oponiendo en contra de la sugerencia de De Kerillis, de una unión de todas las naciones amenazadas por las ambiciones germánicas.

Cree que esa política no corresponde a la actitud que siguen Polonia, Rumanía y Yugoslavia, en los asuntos de Checoslovaquia, aunque el orador tiene que reconocer que hace falta claridad.

Hace esfuerzos de oratoria para mantener un equilibrio entre la realidad de las amenazas del totalitarismo y su política, demasiado conocida, de actuar evitando toda

clase de energías que puedan molestar a Italia y Alemania.

Sin embargo, después de afirmar el beneficio para Francia de la alianza con la Gran Bretaña, se ve obligado a declarar que Francia no debe desinteresarse de Europa Central u Oriental, aunque la política de ambiciones de Alemania en el Oriente de Europa corresponde a la U. R. S. S. defensora contra ellas por tener allí intereses más directos.

Piensa que las ambiciones de Alemania en Ucrania no se realizarán fácilmente.

Agrega que del cuidado de los intereses vitales de Francia, pre-

(PASA A LA PAGINA 3)

Cuarta y quinta sesiones del Pleno Regional de Campesinos C.N.T.

Continuó discutiéndose el séptimo punto del orden del día, se nombró una ponencia para dictaminar sobre el octavo y se celebrará escrutinio para el quinto

El séptimo punto del orden del día

Extenso debate

A la hora anunciada de la mañana de ayer, comenzó la cuarta sesión del Pleno, fijando CARAVACA la responsabilidad de las delegaciones. La Mesa ruega a las delegaciones se manifiesten con la amplitud necesaria, sin que se sientan coartadas en sus palabras. GADEA ratifica el criterio de la Mesa y la COMARCAL DE SUECA hace aclaraciones sobre la emisión de criterios, pidiendo que estos juicios se emitan, pero no se expongan. GADEA dice que lo que se está haciendo es un estudio crítico sobre las actuaciones, basándose en lo que se discute, que es el

séptimo punto del orden del día, sobre esta cuestión orgánica. Denia —sigue diciendo GADEA— opuso reparos respecto a la recogida de determinados artículos, pero no fué así. Uno de los artículos que correspondían a la Comarcal de Denia, fué interceptado por retención del camión, lo cual está acreditado por documentos. Alude luego a la Comarcal de Liria, sobre la confianza en la Regional, y hace aclaraciones sobre las cuestiones de actuación y control de mercancías, y considera este punto con algún detalle, para que la comisión investigadora enjuicie a las Comarcas que han transgredido acuerdos de un Pleno que fijó sus acuerdos por unanimidad, con declaración de principios de planificación del organismo económico federal único en España, y se refiere a hechos concretos. Se acordó un escalonamiento de distribución equitativa en el orden nacional, pero no justiciero, porque se nos decían entregar excedentes de producción. La Comarcal de Llobregat, además de la de Murcia, fueron las que entendieron de aportaciones de producción sin precio, y hemos de destacar que por acuerdos de organización se trató de cumplimentar al detalle lo acordado en el Pleno. Cita los casos de las Comarcas de Llobregat y Denia, que fueron las primeras en actuar de manera regular, siendo la de Llobregat la primera que entregó la uva de mesa moscatel. Denia aportó a la Federación toda la cosecha de uva sin condiciones de precio, y se le ha pagado a Denia según el mercado. Hace alusión a la campaña de la naranja del año pasado, y dice que el Comité Regional no ha retenido ni el medio por ciento, sino que ha entregado el cien por cien de lo que el Estado le ha pagado. En lo que respecta a la cebolla, se complementan los acuerdos de tipo regional y nacional. Las Comarcas confeccionan, el Regional tramita y el Nacional complementa. Aclara que la liquidación de la cebolla no se ha hecho porque la campaña no ha terminado. En cuanto a los vinos, explica, aún cuando no pertenece a esa Sección, la manera cómo se actuó en la operación de vinos de la Comarcal de Liria, siguiéndose procedimientos conformes a los acuerdos de la Organización. Afirma que por lo que atañe a la moralidad, la moralidad de la Revolución se sostiene con actos y no con palabras, y hace esta afirmación por lo que se refiere a la oscilación de precios que los comerciantes cobran a veces con ventaja. Atestigua que en Albacete la Federación hace las veces de mercado, con un 50 por 100 más barato. Lo mismo sucede en Murcia, Alicante y Valencia, donde hay tres almacenes de distribución. Indudablemente, afirma, que hay que señalar deficiencias. Sobre una aseveración de Liria acerca del precio de las coles, expone que cree que Liria no se refería al precio de compra, y añade que nuestras colectividades no tienen coles; es decir, las colectividades campesinas. Destaca los momentos en que la Federación tiene que recurrir al mercado libre. En Murcia se han anotado deficiencias en una operación, y acepta que las haya, pero de esto tiene la culpa circunstancias especiales, que cita

como elemento demostrativo de sus afirmaciones. Trata el tema del movimiento del cooperativismo de consumo, cooperativismos que se crearon en Liria y otros lugares, como Tabernas de Valldigna, y recuerda que el Congreso Económico trazó el plan de llevar a la práctica todas las Cooperativas dentro de la C. N. T. Examina detenidamente cómo se han cumplimentado los acuerdos de tipo regional en orden a los porcentajes de reparto con rigurosidad en el mantenimiento de dichos acuerdos, y aclara conceptos relativos a lo que llaman centralización de las industrias. Cita la fábrica de jabón incautada por la Comarcal de Sueca, y observa que los compañeros entienden que debe ser la Federación la que la explote, exponiendo seguidamente el criterio de la Federación sobre el reparto proporcional de la Comarcal de Sueca, marcando orientaciones para la realización de las entregas de la producción a la Federación. Se trata de administrar, no de centralizar. También alude a las fábricas de Catarroja cedidas a la Regional, fábricas éstas de chocolate que ha comido toda la región, y el pueblo que lo fabrica ha accedido a la distribución como comarca correspondiente; de ello toma nota Liria, pues ello significa un verdadero plan de actuación y un verdadero programa económico. También en la fábrica de abaracas controlada por la Federación se verifica el reparto con toda seguridad. Acepta, con referencia a los albaricoques de Murcia, y ante la interrupción de una delegación, que esta fruta esté podrida, pero no hay que olvidar las circunstancias a que nos somete la guerra y que determinan dificultades en los medios de transporte. En lo atañente a planificación, hay detalles que no pueden escaparse, y todos los componentes de la Federación han cumplido los acuerdos tomados en el Pleno. Especifica que la producción debe tenerla quien posee más derechos, y la C. N. T. ha abierto un camino científico al efecto, ya que no han de ser los más hábiles quienes tales derechos posean. Refiere a los artículos regulados por medio de las comarcas indicadas, y dice que el Comité Nacional ha tramitado por valor de veintitantos millones en género; de Levante a regiones que no los producen. Explica su actuación en la Regional de Campesinos, en relación con la planificación, y cita ejemplos para demostrar el cumplimiento de los acuerdos. Desarrolla el problema del ganado y dice que lo que hace el campesino es no dejar que los hechos se consumen.

CHURRA interviene sobre las colectividades, sus exigencias y el cumplimiento de su misión. Entrega un escrito a la Mesa en el que se propone una reunión para discutir este problema de nuevos acuerdos que se han planteado en las discusiones, teniendo en cuenta que hay que preocuparse de la administración: consta en el escrito el desenvolvimiento de las actividades de Churra, instituciones creadas, plan de trabajo, secciones dentro de la Organización, lo cual significa que se han cumplido todos los acuerdos. Después de leído el escrito, CHURRA ratifica el contenido del documento y aboga por que todas las colectividades

den cuenta a la Federación de su labor.

COMARCAL DE VILLENA pide la palabra, deseando que no existan discrepancias entre las delegaciones, y se refiere a las colectividades en el sentido del excedente con que cuentan, pidiendo que si hubiera alguna falta de organización sea subsanada. Sobre los acuerdos tomados hay que entender que la cuestión orgánica debe desarrollarse con el acoplamiento de las secciones necesarias. Es preciso un conocedor administrativo otro técnico del campo y otro de la cosa orgánica para la puesta en práctica de un trabajo perfectamente regido. El Comité Regional de la C. N. T., representado en el Pleno, debe atender esta norma a seguir en beneficio de la familia confederal entera. Pide se nombre una ponencia para el examen de dictámenes. El Pleno se pronuncia en contra.

SAGUNTO sugiere que no se admitan más peticiones de palabra una vez cursadas las que hay, y se pase a formar ponencias o a formular proposiciones. El Pleno se está conforme.

MURCIA entiende que en el examen del séptimo punto del orden del día no se han encauzado bien las cuestiones. Explica el sentido de algunas impugnaciones que no se refieren a la Regional. Los acuerdos de la Organización deben cumplirse exactamente, y los compañeros los únicos responsables en su actuación, sin que los acuerdos sufran por ello menoscabo. Entiende que lo más destacado en nuestros medios es la consecuencia en la industria y no que un compañero, habiendo determinado la Organización una cosa, se salga del cauce que señalan las ideas.

COMARCAL DE LORCA entiende que si hubiera defectos de actuación debe buscarse el origen de los mismos. Parte de los momentos en que se constituyeron las colectividades con autonomía de determinación y en que se constituyeron las comarcas de industrias. Hay colectividades que deben desenvolverse mejor y según el plan confederal y deben acoplarse las colectividades para el cumplimiento de los acuerdos. Afirma que no es cierto que la Federación haya perdido su esencia de federalismo, puesto que la Federación Regional de Campesinos está constituida por colectividades, comarcas y delegaciones de substancia regional y nacional, cuya actuación destruyeron por completo el aserto antifederal de que se haya podido hacer mención. Hay que buscar nuevos horizontes y dar cumplimiento a los acuerdos tomados, es decir, dar lugar a la constitución de colectividades comarcas.

COLECTIVIDAD DE ALICANTE hace varias indicaciones sobre la situación de los campesinos, el problema de la tierra, obra constructiva, colectividades, cooperativas y cargas tributarias, y examina la actuación del Estado al respecto. Ni a la Organización confederal ni a los Comités superiores se les puede hacer responsables de nada, puesto que han hecho cuanto han podido en cuanto a los puntos de referencia. Explica lo realizado por Alicante. Dice que la C. N. T. abre grandes perspectivas. (PASA A LA PAGINA 2)

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

ESPAÑA EN LA CONTIENDA INTERNACIONAL-EL PROBLEMA DE LA HORA.-LA ULTIMA PRUEBA.-LA CUESTION DEL TIEMPO

Es crítica la situación que atraviesa España en estos momentos, crítica y llena de presagios trascendentales. Todo el valor de nuestra resistencia sin precedentes en la Historia de la humanidad civilizada; toda la indomable gallardía de nuestra lucha; todo el tesón de un pueblo llegado a las cumbres del sacrificio sobrehumano, están actualmente en juego, y el presente aparece como la suprema rehabilitación del pasado. Mas dura la guerra y más influyente pasa a ser el factor psicológico en la lucha. AHORA TENEMOS QUE SOPORTAR OTRA VEZ LA AMARGURA DE NUESTRO AISLAMIENTO, MIENTRAS YA NO CABE LA MENOR DUDA DE QUE LA GUERRA, QUE SOSTENEMOS CON TANTAS PENALIDADES, CONSTITUYE UN SOLO ELEMENTO ENTRE LOS MUCHOS QUE INTEGRAN EL COMPLEJO DE LA CONTIENDA EN LA QUE ESTAMOS INTERESADOS UNICAMENTE NOSOTROS.

La virtud de los pueblos, que están predestinados a jugar un papel de primordial importancia en las épocas catastróficas de la Historia, se llama paciencia. Ahora la necesitamos más que nunca. TENEMOS QUE HACERNOS A LA CONVICCIÓN DE QUE NOSOTROS NO REPRESENTAMOS PARA LOS DEMÁS UN FIN EN SI, UN VALOR ABSOLUTO, UN OBJETIVO PRINCIPAL, SINO QUE FIGURAMOS COMO UN MODESTO PEON EN EL INMENSO TABLERO SOBRE EL CUAL SE DECIDEN LOS DESTINOS DE LOS IMPERIOS, RAZAS Y CONTINENTES. El mundo, que nos rodea, persigue tan sólo finalidades egoístas; cada uno está dispuesto a sacrificar al otro con tal de salvar el propio pellejo, y nadie correrá en nuestra ayuda antes de que el incendio no se propague a su propia casa. La evolución de los antagonismos objetivos en el seno del capitalismo moderno nos ha puesto en la encrucijada de muchos caminos por los que pasan las fuerzas económicas y militares de grandes potencias desequilibradas, descompuestas y desesperadas. NO HEMOS SUCUMBIDO PREMATURAMENTE —Y ELLO SIGNIFICA QUE POSEEMOS LA VITALIDAD SUFICIENTE PARA SOBREVIVIR A LA TERRIBLE TENSION QUE TORTURA NUESTRO ORGANISMO NACIONAL E HISTORICO.

Este es el problema de la hora: llegar a tiempo, no dejarse impresionar por la fiebre de los últimos instantes, enjuiciar con frialdad no sólo las propias fuerzas, sino también la angustiosa premura del enemigo. Este sabe que cada nueva victoria le arrastra más hacia el abismo; pero, dominado por el furor de las apetencias inaplacables, tiene que seguir la ruta desesperada. EL SECRETO DE NUESTRA VICTORIA ESTA AHI. La objetiva coincidencia de nuestros intereses con el espíritu de conservación de los demás países, amenazados como nosotros por la carrera homicida, tiene que transformarse en una mancomunidad consciente y decidida. Hace muchos meses tuvimos que expresar aquí la sospecha de que el mismo mister Chamberlain se mostraría dispuesto a salir a la palestra como defensor de la independencia española el día en que no exista ningún español capaz de disfrutar de esta independencia. NOSOTROS, AYUDADOS POR LA CADENCIA DE LOS ACONTECIMIENTOS INTERNACIONALES, PODEMOS DESBARATAR ESTE FILANTROPICO DESIGNIO. Pronto llegará el momento en que Mr. Chamberlain y todos los que han conyuvado a su política de temporalizaciones, se verá obligado a prescindir de otras formas del proceso y recurrir a las armas, no tanto en defensa nuestra como para su propia salvación. Seremos testigos presenciales de este cambio de decoraciones, y podremos disfrutar, entonces, todos los efectos de nuestra resistencia.

En el plan internacional, atravesamos en estos momentos nuestra última prueba. La agresión totalitaria hace aquí los últimos es-

(PASA A LA PAGINA 3)